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Την Τρίτη στην Αθήνα ο Υπουργός Εξωτερικών 
της Γερμανίας
/ Επικαιρότητα

Ο Υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δένδιας, θα συναντηθεί την 
Τρίτη 25 Αυγούστου και ώρα 12:00, με τον Υπουργό 
Εξωτερικών της Γερμανίας, Heiko Maas.

Οι συζητήσεις θα εστιασθούν στην κατάσταση στην Ανατολική Μεσόγειο, καθώς 
και στις σχέσεις ΕΕ-Ρωσίας και στην κατάσταση στη Λιβύη, εν όψει της άτυπης 
συνάντησης “Gymnich” των Υπουργών Εξωτερικών της ΕΕ, που θα 
πραγματοποιηθεί στο Βερολίνο στις 27 και 28 Αυγούστου.

Με το πέρας των συνομιλιών θα ακολουθήσουν δηλώσεις στον Τύπο.
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«Καλούμε την χώρα αυτή να συμβαδίσει με το διεθνές 
γίγνεσθαι»

Την απόφαση της Τουρκία να μετατρέψει μετά την Αγία Σοφία και τη Μονή της 
Χώρας σε τζαμί καυτηρίασε με ανακοίνωση που εξέδωσε το Ελληνικό Υπουργείο 
Εξωτερικών το οποίο τονίζει πως η απόφαση αυτή εκθέτει εκ νέου την Τουρκία 
στη διεθνή κοινότητα, καθώς μετά την Αγία Σοφία και παρά τις διεθνείς 
αντιδράσεις που προκάλεσε, προσβάλλεται βάναυσα ο χαρακτήρας ενός ακόμη 
μνημείου παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO που ευρίσκεται στην 
επικράτεια της Τουρκίας.

Τέλος, καλεί την Τουρκία να επιστρέψει στον 21ο αιώνα, του αμοιβαίου σεβασμού, 
του διαλόγου και της κατανόησης μεταξύ των πολιτισμών.

Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέρει:

Η σημερινή απόφαση των τουρκικών αρχών περί μετατροπής της Μονής της 
Χώρας σε μουσουλμανικό τέμενος, συνιστά μια ακόμη πρόκληση εις βάρος των 
απανταχού θρησκευόμενων ανθρώπων και της διεθνούς κοινότητας που σέβεται 
τα μνημεία του ανθρώπινου πολιτισμού.

Ύστερα από την Αγία Σοφία και παρά τις διεθνείς αντιδράσεις που προκάλεσε, 
προσβάλλεται βάναυσα ο χαρακτήρας ενός ακόμη μνημείου παγκόσμιας 
πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO που ευρίσκεται στην επικράτεια της 



Τουρκίας. Παρά τις κατά καιρούς διακηρύξεις της περί σεβασμού των 
δικαιωμάτων των μειονοτήτων και του πολυθρησκευτικού χαρακτήρα της 
κοινωνίας της, η Τουρκία παραβιάζει τις διεθνείς υποχρεώσεις της έναντι των 
μνημείων της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς που βρίσκονται στο έδαφός 
της.

Η σημερινή απόφαση των τουρκικών Αρχών εκθέτει εκ νέου την Τουρκία στη 
διεθνή κοινότητα.

Είναι απολύτως καταδικαστέα.

Καλούμε την χώρα αυτή να συμβαδίσει με το διεθνές γίγνεσθαι στο πεδίο της 
προστασίας της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς.

Την καλούμε να επιστρέψει στον 21ο αιώνα, του αμοιβαίου σεβασμού, του 
διαλόγου και της κατανόησης μεταξύ των πολιτισμών.

 


